

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyiltár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A barcsi kórház ügye.

Büszkeséggel tekintünk a Barcs község egyik legszebb pontján álló kórház czéljára megvásárolt épület és telekre. Ezen a helyen emelte Barcs község közönsege humanus érzésének legszebb és legmaradandóbb emlékét.

Nincs szebb és nemesebb érzés, mint az emberszeretet gyakorlása. A szenvedő emberiség gyámolítására ezélba vett kórház létesítése, Barcs község jó hírnevének szélesebb körben való terjesztésére igen alkalmas.

A közönség évek óta fáradozik, hogy a kórház felépüljön ehhez úgy egyesek, mint a község képviselő testülete, — de maga a vármegye is hozzájárult; a szegény alapot a kórház czéljaira átengedte — és a nyilvánossági jelleg kieszközlésében a kormány-nál sikeresen eljárta.

A régóta érő eszme megvalósítása most már csak alakiságokon mullott, minthogy érdemlegesen már a múlt évben határozott a község. Erdeme a községnek, hogy a kórház létesítése érdekében hozott határozatai mind egyhangulag lettek hozva.

Ép azért csodálkozni fog a közönség, hogy a kórház ügy a legutóbbi községi gyűlésen megakadt egy időre. Sajnos, Barcson minden jónak akad megtróntója.

Tapasztaltuk ezt a járásbíró-ság elhelyezésének kérdésénél mikor a magán érdekek összeütö-zése folytán a közügy Barcs község érdeke huzta a rövidet, mert Erdélyi miniszter nem tudta bevárni, mikor veszekszi ki magát eléggé az érdekeltség. Erdélyi megbukott és úgy látszik, vele együtt a járásbíró-ság kérdése is. Kérte a frakk — meg a szür a bíróságot — de hasztalan — meglett volna és ez biztos, ha nem lettek volna izgága elemek.

A főbíróiak ujbol való bérbeadása alkalmával — kevésbbé mulott, hogy az akna munka nem helyezte át a főbírói-hivatalt Kadarkut- vagy N.-Bajomba, mert van már elég hang a vármegyében, amely a barcsi járás felosztását kiabálja! Itt csakis dr. Piszár ügyvéd okosságának volt köszönhető, hogy Barcs község épségén nem esett kiköszörülhetlen esorba.

Legutóbb pedig a kórház-ügy tárgyalásakor megesett az-az absurddolog, hogy a képviselő tes-

tület földműves osztályának egy része valósággal félre lett vezetve és elriasztva — a nem létező terhek rómének kiszinezésétől; a rosszakarat, a tudatlanság, erőszak és gyűlölet képes volt győzni — a jóra való emberek hiszékenységen — sajnos ezt még az önzetlen — nemesen gondolkozó Barcsnak jólétét és tekintélyét mindig szívében hordó érvekben meggyőző beszédü ügyvéd sem tudta ez alkalommal ellensúlyozni; hiába valók voltak a meggyőző érvek s számok melyek beigazolták, hogy a kórház nem hoz terheket a községre, mert az maga-magát fenntartja.

Az intelligens képviselők nem voltak jelen — a polgárság egy része sem, így eshetett meg, — hogy a képviselő testület eltért megkezdett útjáról.

A kisebbség megfellebbezi a közgyűlés határozatát s nincs is kétség abban, hogy győzni fog ezt követeli a józan ész — és ezt a jobb érzés.

Barcs község képviselő testülete meg fog győződni, hogy eltért a helyes útról és kifogja reparálni a csorbát. Megfogja tudni különböztetni: ki akarja Barcs községet nagygyá tenni — megismeri, ki jóakarója — s ki félre-

T Á R C Z A.

Az örökség.

(Folyt. és vége.)

Gábor Antal derék ember,
Ki a lutrin soha nem nyer,
De nem is kell neki lutri
Másképpen tud boldogulni:
Vág a sorson egy nagy eret
S örökök kétszáz ezeret.

Csaknem annyi felköszöntőt mondtak ahány pezsgő üveg kiürült s a vidám társaság csak a reggeli órákban oszlott szét, miután Gábor természetesen kifizette a borsos számlát a vendéglősnek. Vidáman, füttyörészve ballagott haza felé, a pezsgő mámorában elfeledte a szíve fájdalmát. Mert a nagy pénz nem tudta kiölni szívéből a nagy szerelmet, amit Bárd Ilona iránt érzett. S amikor lefeküdni készült eszébe jutott e leány, ahogy reá gondolt az egész uton s minden gondolatának

ez volt az eleje meg a vége.

— No most csak elfog jönni hoz-zám.

Gábor Antal boldogan álmódott az éjjel. Férje volt már Ilonának, szép nagy lakásban laktak, roppant uriasan éltek. Ilona — nagyon szerette őt.

Ahogy fölébredt, folytatta a boldog álmódozást melyben a levélhozó zavarta meg. Több levelet hozott. Az egyikben arról értesítette az Uri kaszinó, hogy felvette őt tagjai közé. A másikban a város legelőkelőbb polgára hívta meg estélyre, melyről már hetek óta beszéltek a városban. A harmadik szerint egy asztaltársaság elnökévé választották nagy lelkesedéssel. A negyedikben, a város első gavallérja, Sárkány Tasziló a lehető legnagyobb hangon kéri, hogy tekintettel a köztük oly régóta fennálló barátságra, ne sajnálja az aláírását a mellékelt váltótól. Pedig Gábor alig beszélt egyszer-kétszer Sárkány urral, aki akkor mélyen lenézte a járásbíró-ság kis iktatóját. S a többi le-
vél is mind egytől egyig esupa öröm, esu-

pa megtiszteltetés.

Épen menni akart már, mikor halkan kopogtattak az ajtaján s belépett — Bárd Ilona.

Gábor majd, hogy le nem esett a lábáról az óriási meglepetéstől. Napokig azon törte a fejét, hogyan ejtheti majd ismét módját annak, hogy Ilonája közélébe jusson, hogyan békitse meg azért az udvariatlan levélért — s ime most Ilona magától jött hozzá.

A leány lesütött szemmel, mélyen pirulva közeledett s édes, alázatos hangon suttozta:

— Bocsáss meg!

S forró, szenvedélyes pillantással nézett a férfira.

Gábor még soha nem látta ilyen szépnek a leányt, ilyen kívánatosnak, aki jött, hogy megkérje magának a férfit.

Szép drágaköves függő ragyogott le a leány piezi füleiről. S Gábornak, amint a függőre esett a tekintete, eszébe jutott egy jelenet a közelmúltból. Szerelmi öm-

vezetője — s felfogja ismerni a lólábat — melyet akár, hogy tarkatnak, de mindig kilóg.

Már eleget szenvedett a közügy a társadalom illetéktelen eleinek szereplési viszketegétől ne engedje a társadalom fejére nőni az „akarnokokat“ — ha ez sikerül — akkor nem fog szenvedni sem a közügy sem a társadalom.

Egy egészséges szervezet kiűszöböli a kóros alkatrészeket. **X.**

H i r e k.

— **Előfizetési felhívás.** Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése július hó 1-ével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Továbbá kérjük lapunk t. barátait, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni sziveskedjenek.

— **Közgyűlés.** F. hó 21-én Bares község képviselő testületének r. k. gyűlésén a Bareson létesítendő községi nyilvánossági jellegű kórház alapszabályai tervei és költségelirányzata volt napirenden. Dr. Kronberger Vilmos kórorvos által bemutatott tervek, alapszabályok és költségvetés — melyet egy szűkebb bizottság áttanulmányozott — elfogadásra lett ajánlva.

Meggyőzőek voltak a számítások, mely szerint, ha kórházkiadásaiiban a felveendő kölesön törlesztések kamatját is hozzátesszük, a napi ápolásidij 1 kor. 17 fillért tesz ki. A vármegyében lévő kórházak napi ápolási díjai mind meghaladják az 1 kor. 40 fillért. Így be van bizonyítva, hogy a kórház képes önmagát fenntartani, sőt a kölesont is törleszteni, hisz a baresi kórháznak is megállapítják ugyanazt az ápolási díjat mint a többinek.

Sajnálatos, hogy a képviselők egy része megriadt a költségek nagyságától — félnek a pótdától — így nem fognak azonnal az építkezésbe, hanem várnak míg az összes pénzt összeadják közadakozásból. A mint halljuk dr. Piszár Antal, dr. Kronberger Vilmos felebbeznek a képviselő testület határozata ellen.

lengései közben egy alkalommal Ilona így szólt hozzá:

— Látja ezeket a függőket?

Ezeket én többre becsülöm a maga szerelménél. Ezek nekem többet érnek, mert maga nekem nem vehet ilyeneket.

És ahogy erre gondolt Gábor, valami hidegség futott végig a szívében. S e pillanatban szállta meg a gondolat, mely eddig csak azért nem támadt fel benne mert örült a változásnak, mely vele történt, s boldogan reménykedett.

— Minden azért történik, mert pénz van.

Igen, a küldöttség az állomásnál, a bankett, a felköszöntők, a kaszinói tagság, a gavallér barátsága és e leány szerelme csak azért a tied, mert pénzed van. Ha nem örököltél volna, most a kutya sem törődne veled, éppen úgy mint azelőtt, s ez a leány feléd sem nézne, éppen úgy mint amikor szegény voltál.

Igen, az így van.

— **A baresi izr. hitk. isk. vizsgája.** Mint lapunk mult számában előre jeleztük, a baresi izr. elemi iskolában a záróvizsgálatok f. hó 25. és 26-án tartottak meg. Az eredmény, noha már megszoktuk ez iskolánál a szép vizsgálatokat, ez alkalommal sok tekintetben felülmulta várakozásunkat. Nem azt akarjuk ezzel mondani, mintha a vizsgálatot akár a tanítók tudása, akár a tanítók működése próbatételének tartanók, mert hiszen pár óra alatt egy esztendő munkáját méltányolni nem lehet: csak azt az általános elismerést akarjuk jelezni, a mely minden alkalommal, de különösen a záróünnepélyen megjelent nagyszámu úgy helybeli mint vidéki közönség körében kifejezést nyert, s mely elismerés indító okára talán illetek az iskolaszéki elnökök az ünnepet bezáró szavai: „megszereztétek magatoknak azt az alapot, melyre majd később, az évek hosszú során gyűjtendő tudás épületét bátran emelhetitek.“

— **Nyári mulatság.** A „Baresi Iparosok Olvasóköre“ f. évi július hó 6-án a községi nyires erdőben saját könyvtára javára nyári mulatságot rendez, mely bizonytal egyik legkedélyesebbike lesz nyári mulatságainknak. A kitűnő eledelket s italokat Nemsics vendéglője szolgáltatja, a halászlét halászok fogják elkészíteni. Este érdekes tűzijáték lesz. Kivonulás az erdőbe délután 2 órakor történik, az egyeslet helyiségéből, zeneszó mellett. Beléptidij személyenkint 60 fill., családjegy 1 kor. 20 fill. Rosz idő esetén a mulatság a következő vasárnap fog megtartatni.

— **A „baresi önk. tűzoltó egyesület“** f. hó 22-én tartotta évi köz- és tisztújító gyűlését dr. Piszár Antal elnökle alatt. Megválasztattak elnököknek dr. Piszár Antal, főparanesnoknak Valkó Gyula, jegyzőnek Kohut Pál. Választmányi tagok: Balázs Sándor, Koharits Ferencz, Kondrát Imre, Pfeiffer János, dr. Kronberger Adolf, dr. Kronberger Vilmos egyesleti orvosok. A közgyűlés után a választmány megvendégelte derék tűzoltóinkat a páfalui Szabó-féle vendéglőben.

— **Vendéglő megnyitás.** Megemlítettük lapunkban, hogy az ujonnan épülő drávai hid közelében Nemsics Samu is-

Fölébredt a józanság Gábor lelkében s amint nézte a kívánatos viruló leányt, a ki eljött, hogy felkínálja magát, pillanatok alatt jeges kéreg támadt a szíve körül. Persze, eljött, félt, hogy a vagyonos férfit elesipi más lány az orra előtt, hát meg akar előzni mindenkit. O, ha nem jött volna el! . . .

— Nos Gábor, nincs mondani valója?

Lágyan, édesen, epedően hangzott a beszéd.

És Gábor Antal felelt:

— Nincs kisasszony. Ami mondani valóm volt, azt megírtam levelemben.

A leány megdöbbenve lépett hátra s aztán lassan szó nélkül, megsemmisülten ment ki a szobából.

Utjok széjjelvált, mint az üstökösé, melyek egyszer találkoztak.

Erdősi Dezső.

mert népszerű baresi vendéglős kapta meg az engedélyt a szükséges ideiglenes vendéglő (barakk) építéséhez. Ennek a barakknak az ünnepélyes megnyitása vasárnap, e hó 29-én lesz czigányzene, jó ételek és italok mellett s ezentul is, míg az építkezés tart, kellemes kiránduló helye fog lenni a közönségnek.

— **A babócsai ifjuság** által rendezett műkedvelői előadással egybekötött táncmulatság, mely e hó 22-én vasárnap délután gróf Somsich Béla kies fekvésű angolparkjában tartatott, — mint tudósítónk írja — úgy erkölcsileg, mint anyagiilag, igen jól sikerült. A szegény gyermekek felruházása költségeire rendezett mulatságra, hogy az minél sikerültebb legyen, az Isten is kedvező időt adott annyi rossz idő után. Ugyan a kora délutáni rövid ideig tartó záporos megijesztette egy kissé a rendezőket s tán távol is tartott több vidéki vendéget, de nem a babócsaiakat, melynek ott volt minden társadalmi osztálya nagy számmal képviselve, a legjobb egyetértésben. Dicsőretre legyen mondva a buzgó rendezőségnek: úgy a tánczter, mint a szinpad, nagyon szépen volt diszítve, ami nagy és nem könnyű munkát igényelhetett. Az előadás pont este 8 órakor kezdődött, melyen a szereplők derekasan megállták helyüket, szerepeiket jól tudták, sugóra nem volt szükségük. Kitűnt jó játéka- és szép éneklése- valamint fess megjelenésével Stánczl Józsefné, ki „Felhő Klári“ czimz szerepét adta. Műkedvelőknél ritkán látható ügyességgel adta darabját Fischer Jakab „Istók“ szerepében, zajos tetszést is aratott, nyilt színen többször kihívták és megtapsolták. Pados Péter is az első felvonásban nagyon jól odta „Fátyol Ferkó“ szerepét, de a többiek is kitűntek jó játékukkal s a dalokat is jól adták elő. Előadás után újra folytatták a tánczot a legkitűnőbb hangulat mellett, csak az volt a kár, hogy a tánczos kevés volt.

A jótékonyezélu mulatság 160 koronán felül jövedelmezett, melyből 30 korona körül maradt tisztán a szegény gyermekek felruházása költségeire. A mulatságon felülfizettek: Mazantine öngyűsága 20 K., Biringer Tivadar 5 kor., Szabó István 4 kor., Krausz Albert 3 kor., Szabó Istvánné 2 kor. 40 fill., Rába Emil, Palkovits Sándor 2—2 kor., Kenyeres Lajos pleb. 1 kor., dr. Schwarez Ernő 1 kor. 40 fill., Héjjas Zsigmond, Krausz Ödön 1—1 kor., Krausz Miksa, Baumgartner Radó 40—40 fill.

— **Táncziskola.** Mayersberg Frida kisasszony okl. tánczitanitónő vezetése mellett táncziskola nyílik meg Bareson e hó 29-ikén a Baresi Kaszinó nagy táncztermében. Az ismert kitűnő tánczitanitónő ki nagyobb városokban szép sikerrel működött, a szülők óhajának engedve jött városunkba, hogy tőle a legujabb modern tánczokat s a tánczok minden nemét elsajátíthassák jól a fiatalok. Az iskolaidő 1 hónapra terjed, szép számmal vannak máris jelentkezők, beiratkozások a táncziskola termében eszközölhetők naponta.

— **Műkedvelői előadás.** A drámatamási ifjuság f. évi július hó 6-án tánczmulatsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. szinre kerül Tóth Ede kitűnő népszinműve, a „Falu rossza“. Tiszta jövedelem a kör könyvtára javára fordítatik.

— **Vizgyógyintézet Pécsen.** Tisztelt olvasóink figyelmét felhívjuk a Pécs városában működő és berendezésére valamint vezetésére nézve bármely külföldi intézettel vetekedő dr. Tolnai-féle vizgyógyintézetre. Ezen gyógyintézet rövid fennállása óta máris szép sikereket ért el és számosak az oly egyének, kik ott idült bajaikban teljes gyógyulást találtak. Le kell küzdeni azon balvéleményt, miszerint a vizkuránál csupán hideg vizet használnak, melynek pusztán említése is némelyeknél háborzongást idéz elő. Az intézet modern berendezésénél fogva ott a vizet és a zuhanyokat nem sablonszerűleg hidegen, hanem kinek-kinek egyénisége és baja szerint szakszerűen alkalmazazzák. A víz a legkülönbözőbb hőfokok szerint, orvosi rendeletre a hidegtől egészen a melegig nyer alkalmazást. Ezen gyógyeljárás a maga különféle alakjaiban és eszközeivel mint idegerősítő, testedző, a beteg nedveket kiválasztó, elhújasodást gátló, vérjavító, a táplálkozást és emésztést elősegítő, a szív működését és lélegzést szabályozó hatásaival a külföldön olyannyira el van terjedve, hogy a betegek kivül még az egészséges szervezetűek is használják évente, miáltal számos komoly betegségnek elejét veszik. Kívánatos volna tehát, hogy a vizgyógyomód nálunk is minél nagyobb tért hódítson.

— **Néhány szó egy napilapról.** A Magyarság a midta a Benedek Elek vezetése alatt új szerkesztőséget eserélt meghódította a magyar közönséget. Pártoknak, felekezeteknek nem áll szolgáltatába, független, fel- és lefelé egyaránt igaz lelkesedéssel küzd a magyarságunkért, fajunk erkölcsi és anyagi megerősödéséért, kerülve kerüli ez a lap a léhaszenzációt, de mindanelett beszámol híven és becsületesen mindenről, ami a közönséget érdekli; kerüli az izléstelenséget, a családi és magánügyek kipellengérezését, de azért nem riad vissza az erős hangtól, sőt a támadástól sem, ha ezt a közérdek úgy kívánja. S hogy ezek az elvek jók és helyesek, azt eldöntötte már a közönség maga, amely tömegesen sorakozik a Magyarság kibontott zászlója alá. Terjedelmie ugyan kicsi ez az újság, de gazdag tartalmával sok terjedelmes újságot felülmul. Vezércikkei, tárcái magas irodalmi színvonalon állanak s a munkatársak egytől-egyig kipróbált munkásai irodalmunknak. Amint a lapból értesülünk, júliusban Lengyel Laura kiváló írónk tollából indul meg egy regény s az ősszel maga Benedek Elek ír regényt e lap számára. Mindezekhez még csak azt tesszük hozzá, hogy ez az erős magyar szellemben szerkesztett újság ma hazánk legolesőbb újsága, mert az ára egész évre 14 korona, félévre 7 korona, negyed évre 3 kor. 60 fill. és egy hónapra 1 kor. 20 fillér. Olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk.

— **Az angol koronázás** szemképráztató ünnepei felé fordult az elmúlt napokban az egész világ érdeklődése. S tény, hogy e koronázás ódonszerű jellegével, középkori brit szokásaival ritka látványosságnak ígérkezett. A „Budapest”, a mely az egyetlen számottevő illusztrált napilapunk, igen érdekes képeket hozott a koronázás előkészületeiről. Egyáltalán nagy előnye a „Budapestnek, hogy a ne-

vezetesebb eseményeket, mindjárt a megtörténtek után lehetőleg a helyszíni felvételek nyomán képekben is közli. De más különben is a „Budapest” valóban megérdemli azt a közkezdveltséget, a melyben évek óta országsszerte részesül. Gondosan szerkesztett élénk, jó lap. Vezércikkeit legtöbbször orsz. képviselők írják, köztük Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 48-as párt vezére. Tárcza-rovatában irodalmunk majd minden jelesével találkozunk. Hírei megbízhatók, regényei érdekesítők. Vasárnaponként „Uj-Budapest” ezimen pompás humorisztikus melléklet is csatol a főlaphoz. A „Budapest” előfizetési ára: félévre 12 korona; negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Mutatványszámot kívánatra bárki kaphat. A megrendelések a „Budapest” kiadóhivatalához (Budapest, IV. ker., Sarkantyus-utca 3. sz. a.) intézendők.

— **Mátyás Diák.** Ki a hosszu és eseménytelen nyári napok unalmából nem akarja a maga részét kivenni s a ki kellemesen akar mulatni, az egész jól teszi, ha a Mátyás Diákot megrendeli. Ez a legnagyobb terjedelmű és legelterjedtebb magyar élelapon minden számában 30—40 kitűnő karrikaturát és adoma-illusztrációt ad s már rajzai tekintetében is első helyen áll. Közül: kitűnő humoreszkeket, esztanós adomákat, a mint aktuális politikai viccezeket is bőven ad. Talányrovata gazdag és változatos. A Mátyás Diákot Murai Károly szerkeszti s a Wodianer F. Fiai lapkiadó cég kiadásában jelenik meg. Előfizetési ára: negyedévre 3 kor. Félévre 6 kor. Az előfizetés minden időben megkezdhető. Levelezőlapon történő megkeresésre a kiadóhivatal (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) ingyen és bérmentve küld mutatványszámot.

— **Ingyenes díszmü ajándék.** Aki e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebbről, Budapest-

ről, két szárnyra e hir. A *Pesti Napló* Magyarország e legrégebb, pártoktól és klikkektől teljesen független szabadelvű és szökimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékol adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített *Zichy Mihály album*-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesel bíró művet — melynek az *Athenaeum* kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a *Pesti Napló* új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra.

— **Nagy nyereség** az, ha hirtelen fellépő rosszulleteknél egy olyan szer van kéznél, mely hivatva van a bajon segíteni. Ily szer, mely a legtöbb különféle esetben biztosan hat, a *Vértessz. Gyógysz. Ferencz* pálinkája.

Közönség köréből,*)

Fölkérettünk a következő sorok közlésére:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becsés lapja mult számának nyíltterében tiszt. Hajós Endre iparisk. hitoktató ur működésére vonatkozó, az ipartestületi választmány által kibocsájtott közlemény — az ipariskolai bizottságot, mint a tanítók működése felett a közvetlen felügyeletet gyakorló közeget hivatásában érintvén, mai napon tartott gyűlésén a kath. hitoktató ur meghallgatása után a nyíltterben megjelent közlemény alaptalanságáról meggyőződve, indítatva érezte magát, hogy a hitoktató urnak az iparos tanoncok vallás-erkölcsi nevelése körül kifejtett üdvös működéseért elismerését nyilvánítsa s neki bizalmat szavazzon, s t. szerkesztő urat megkérje, hogy ezen egyhangulag hozott határozatát a nyíltterben megjelent közlemény illetékes czáfolatául b. lapjában közölje.

Bacs, 1902. jun. 26.

Tisztelettel:

Dr. Piszár Antal
iparisk. bizotts. elnök.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Zichy Mihály Album.

A *Pesti Napló*, amely eddigelő Madách *Ember tragédiáját*, Arany *balladáit* Zichy Mihály képeivel, Katona József *Bánk bánját*, Kisfaludy Sándor *Himfy szerelmeit* remek albumba foglalva, és legutoljára a *Költők Albumát* adta olvasóinak karácsonyi ajándékol, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemesak az eddigi ajándékokat felülmuló, de a könyvpiacra is ritkaság számba menő díszmüvet, a o o o

Zichy Mihály Albumot szánta olvasóinak karácsonyi ajándékol. Zichy Mihály képeinek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termeléseinek legszebb festményeit és rajzait foglalja magában legjavát ez a díszmü

negyven mülapon, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb eszményes és műbirálóink írnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kiviteli mülapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardíszmüben.

A negyven pompás mülapot, a kíséző szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza után **gazdag bekötési tábla** foglalta gyönyörű díszes kötetbe. o o o o o o o o

A *Pesti Napló* e nagyszabású díszmüvét az *Athenaeum* állítja ki a *Zichy Mihály Albumot*, amelynek ára az *Athenaeum* eredeti kiadásában 90 korona. a „Pesti Napló” új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra. o o o o o o o o o o

Hirdetések jutányos

áron felvétetnek e lap

kiadóhivatalában.

Férfiak ingyen kapnak

egy legujabb találmányú gyógy-szert, mely az elvesztett erőt visz-szaadja. Mindnyájan, kik érte ir-nak, díjtalanul kapnak egy pró-baküldeményt és egy száz olda-las könyvet, postán, jól becsoma-golva. Ez a legesodálatraméltóbb „**Osoda gyógyszer**“, mely eddi-gelé is ezer és ezer embert men-tett meg, kik ifjúkori kicsapon-gásaik következtében némi be-tegségekben és elvesztett férfi-erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszer, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házigyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mind-azok, kik ifjúkori hibás életmód, kicsapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengesé-gekben szenvednek, otthon gyó-gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hat-ván, csodálatra méltó eredmény-nyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak ir-hatnak a „*State Medical Institut*“-nak, az alább jegyzett czime alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo-kat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonu-kat el nem hagyhatják. A próba-küldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki ott-hon is ezen borzasztó betegség-ből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhonnan is, magyarul, mire neki postafordultával, diskréció alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim-zendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Buildung, Fort Wayne, Ind., Amerika** és min-den levél bérmentesítendő.



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében egy külső, mint belső használatra mindenekelőtt *legjobban al-kalmas*, különösen is a most annyira kedvelt gyúró módszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, meg-hűlések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továb-bá a *fejbor erősítésére*, valamint a *száj tisztítására*; *belsőleg, gyomorgöres, rosszullet, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászok-nak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a *gyógyszertárak-ban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, Barcson; Dor-ner S.* urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában LUGOSON.

26-50.

Látképes kártyák Barcsról,

több fölvétellel, tiszta, jól látszó képpel, művészi kidolgozással fekete és színes kézi festéssel, kap-hatók

Barcson a könyvnyomdában.

Szép kivitele felül mul minden más Barcsról fel-vett látképes kártyát.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz. által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak.



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalozók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató-gépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgépek, szecs-kavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrli-malmok, egyetemes acél-ekék.

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kivá-natra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

12-18